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A tutti i genitori 
p.c. A tutti i Docenti 
p.c. DSGA 
p.c. C.S. del plesso
Sito

Oggetto: Presenza tirocinante universitario

Si informano i sigg. genitori che, nel corso dell’a.s., potrà essere presente presso il nostro istituto una/un tirocinante, iscritta/o ad un corso di studi universitario, per svolgere attività didattiche in alcune classi, valide come tirocinio curricolare, regolate da una convenzione stipulata da USR o dal nostro istituto con l’Università frequentata (generalmente UniBG).
Le attività, svolte in classe durante il tirocinio curricolare, prevedono le seguenti finalità: conoscere e analizzare il contesto scolastico nella sua complessità in modo approfondito; osservare le pratiche scolastiche soprattutto; inserirsi in maniera attiva e collaborativa nel contesto scolastico (sezione/classe/scuola); prendere parte, sotto la guida del docente Tutor accogliente, ad attività educativo-didattiche, gestendone alcune in prima persona; elaborare, in accordo con il Tutor accogliente, un progetto didattico da condurre e documentare secondo modalità diverse da quelle tradizionali. 
Ogni tirocinante sottoscrive con la propria Università un documento con il quale si assume l’impegno di rispettare i regolamenti disciplinari del nostro Istituto e dichiara di mantenere l’obbligo di segretezza, durante e dopo il tirocinio, in merito ad ogni attività o informazione (ivi compresi i dati personali il cui trattamento dovrà effettuarsi ai sensi della legge 196/03 “Codice in materia di protezione dei dati personali”) dell'Istituto scolastico ospitante, di cui venga a conoscenza durante il tirocinio; in particolare, eventuali dati raccolti (foto, video, audio) in modo anonimo, possono usati esclusivamente come documentazione del tirocinio svolto. Non verrà richiesto né rilasciato all’Università nessun dato personale.
Cordiali saluti.
         F.to digitalmente
Il Dirigente Scolastico 
        Luigi Rubino
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