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VERBALE N. 3    a.s. 2023_2024
SEDUTA DEL 25 Gennaio 2024
Il giorno giovedì 25 Gennaio 2024 alle ore 18.00 si è riunito, presso l’aula multimediale della scuola secondaria F. Nullo di Villa di Serio, il Consiglio d’Istituto (convocazione Prot. N. 0000226 del 16/01/2024). Prima di iniziare il Presidente sig. Rottoli comunica l'aggiunta di n. 2 punti all'ordine del giorno i numeri 6 e 9, l'ordine del giorno che si discute è quindi il seguente:
1. Approvazione verbale seduta precedente (Delibera);
2. Variazioni di Bilancio (Delibera);
3. Radiazioni (Delibera);
4. Programma Annuale E.F. 2024 (Delibera);
5. Curvatura Sportiva secondaria di Pradalunga (Delibera);
6. Progetto “Competenze STEM e multilinguistiche nelle scuole statali” D.M. 65/2023 (Delibera);
7. Regolamento antibullismo d'Istituto (Delibera);
8. Regolamento Banca delle ore (Delibera);
9. Regolamento uso dispositivi elettronici (Delibera);
10. Regolamento utilizzo social chat mail (Delibera);
11. Protocollo crisi comportamentali (Delibera);
12. Progetto “La scuola in prima fila – Viaggio in Italia” (Delibera);
13. Progetto “ABC Cinema” - AGIS Lombardia (Delibera);
14. Progetto Meta2 (Delibera);
15. Piano gite secondo quadrimestre (Delibera);
16. Vari ed eventuali.
OMISSIS
Il Presidente del CdI Mirko Rottoli informa che rispetto al all'ordine del giorno condiviso verranno aggiunti ulteriori due punti all'ordine del giorno e che, quindi, occorre deliberarne l’aggiunta. Si approva all'unanimità con Delibera n. 127.
L’ ordine del giorno viene, quindi, così aggiornato:
1. Approvazione verbale seduta precedente (Delibera);
2. Variazioni di Bilancio (Delibera);
3. Radiazioni (Delibera);
4. Programma Annuale E.F. 2024 (Delibera);
5. Fondo solidarietà alimentato automaticamente mediante il pagamento delle quote per i viaggi o visite d'istruzione (Delibera);
6. Curvatura Sportiva secondaria di Pradalunga (Delibera);
7. Progetto “Competenze STEM e multilinguistiche nelle scuole statali” D.M. 65/2023 (Delibera);
8. Progetto “Formazione del personale scolastico per la transizione digitale” D.M. 66/2023                                                           (Delibera);
9. Regolamento antibullismo d'Istituto (Delibera);
10. Regolamento Banca delle ore (Delibera);
11. Regolamento uso dispositivi elettronici (Delibera);
12. Regolamento utilizzo social chat mail (Delibera);
13. Protocollo crisi comportamentali (Delibera);
14. Progetto “La scuola in prima fila – Viaggio in Italia” (Delibera);
15. Progetto “ABC Cinema” - AGIS Lombardia (Delibera);
16. Progetto Meta2 (Delibera);
17. Piano gite secondo quadrimestre (Delibera);
18. Vari ed eventuali.

1 - Approvazione verbale seduta precedente
Il Presidente chiede ai presenti se ci sono osservazioni in merito al verbale della seduta precedente. Nessuno dei presenti interviene per cui il verbale viene deliberato all'unanimità, non votano gli assenti alla seduta precedente. Si approva all'unanimità con Delibera n. 128.
2 - Variazioni di Bilancio
La DSGA illustra le variazioni di bilancio dalla 6 alla 13.
OMISSIS
Delibera n. 129.

3 - Radiazioni
OMISSIS
Delibera n. 130.

4 - Programma Annuale E.F. 2024
OMISSIS
Sono previste tre delibere distinte ovvero:
· Programma annuale. Si approva all'unanimità con Delibera n. 131.
· Minute per spese annue di €. 300,00. Si approva all'unanimità con Delibera n. 132.
· Spesa massima in contanti €. 50,00 per le minute spese. Si approva all'unanimità con Delibera n. 133.

5 - Fondo solidarietà alimentato automaticamente mediante il pagamento delle quote per i viaggi o visite d'istruzione
Il dirigente segnala che negli ultimi anni sempre meno famiglie hanno contribuito con un versamento al fondo di solidarietà, alcune famiglie hanno segnalato i costi eccessivi per il versamento con la modalità del pago PA, il dirigente propone quindi di incrementare gli importi delle gite del 10% (percentuale che verrà accantonata nel fondo di solidarietà) con una spesa massima per alunno di €. 5,00 a gita.  A questo fondo la scuola potrà ricorrere nel caso in cui qualche famiglia non provveda al pagamento della quota gita soprattutto per le gite che prevedono una quota fissa e non legata ad un “biglietto” (per esempio i costi del pullman che in questi anni incidono notevolmente sul costo totale). Il consiglio, per disincentivare comportamenti scorretti, ovvero mancato pagamento volontario delle quote gita, chiede che il pagamento della quota venga effettuato al massimo 48 ore prima della gita; in caso contrario l’alunno non pagante non potrà accedere all’attività programmata.
Tale presa di posizione vuole essere un segnale nei confronti di determinate prese di posizione di alcune famiglie, che al momento non risulterebbero essere collegate a problemi economici, per cui 
resta sempre valida la facoltà di richiesta da parte delle famiglie in difficoltà con le modalità previste da apposito regolamento già deliberato lo scorso anno (ISEE). Si approva all'unanimità con Delibera n. 134.

6 - Curvatura Sportiva secondaria di Pradalunga
Il Dirigente illustra la differenza tra scuola ad indirizzo (es. musicale) e curvatura. La curvatura è la decisione che ogni singola scuola può prendere avendo a disposizione mezzi e personale. Per la secondaria di Pradalunga, avendo a disposizione, dal prossimo anno scolastico, personale docente in materia di educazione motoria, si è deciso per un potenziamento in motoria ovvero, dalle future prime, per le famiglie che sceglieranno di aderire, ci sarà un pomeriggio a settimana di 3 ore – comprensive del pranzo che sarà al sacco – di educazione allo sport. Il momento del pranzo sarà spunto per fare educazione all'alimentazione. Negli anni a seguire diventerà prassi per tutte le classi che si formeranno. Si approva all'unanimità con Delibera n. 135.

7 - Progetto “Competenze STEM e multilinguistiche nelle scuole statali” D.M. 65/2023
Con i fondi del PNRR si terranno corsi nelle discipline della matematica, fisica e chimica, e anche delle lingue straniere, sia degli alunni che per gli insegnanti. E' previsto anche un corso con docente in madre lingua inglese. Si approva all'unanimità con Delibera n. 136.

8 - Progetto “Formazione del personale scolastico per la transizione digitale” D.M. 66/2023
Formazione per i docenti legato alla digitalizzazione, per nuove tecnologie e legate all'utilizzo di nuove apparecchiature.  Trattasi di corsi per utilizzo di stampanti 3D, Musica digitale, uso di droni e macchine fotografiche digitali, ecc.... Si approva all'unanimità con Delibera n. 137.
9 - Regolamento antibullismo d'Istituto
È stato istituito il team antibullismo nell'istituto, disciplinato da regolamento allegato, nelle scuole secondarie sono state installate delle cassette per segnalazioni anonime di abusi subiti. Si approva all'unanimità con Delibera n. 138.

10 - Regolamento Banca delle ore
Vengono regolamentate l'uso e la messa a disposizione delle ore di supplenza/permesso degli insegnati. Si approva all'unanimità con Delibera n. 139.

11 - Regolamento uso dispositivi elettronici
Viene istituito il regolamento per utilizzo di dispositivi elettronici a scuola e durante le attività didattiche anche extrascolastiche. Il Dirigente ricorda che i dispositivi possono essere portati a scuola per esigenze familiari ma che devono essere tenuti spenti. Si approva all'unanimità con Delibera n. 140.

12 - Regolamento utilizzo social chat mail
La scuola istituisce questo regolamento per dettare alcune regole fondamentali per le chat che riguardano la scuola.  Si ribadisce che il canale ufficiale per comunicare con gli insegnanti sono le mail. Tutte le altre forme di comunicazione come chat sui social non sono di competenza della scuola ma sono sotto la supervisione delle famiglie. Si approva all'unanimità con Delibera n. 141.

13 - Protocollo crisi comportamentali
Viene istituito questo protocollo con la stretta collaborazione dello psicologo e con L'UONPIA di Gazzaniga. In questo documento vengono date indicazioni su come comportarsi nei casi in cui un alunno evidenzi crisi comportamentali. Si approva all'unanimità con Delibera n. 142.

14 - Progetto “La scuola in prima fila – Viaggio in Italia”
Trattasi di Bando a cui la scuola partecipa, rivolto sia alla Primaria che alla Secondaria, se la scuola lo vince ci sarà la possibilità di fare laboratori e corsi di formazione, ma anche visione di film e spettacoli. Non sono previsti costi per la scuola. Verranno fornite informazioni nel caso di assegnazione del Bando. Si approva all'unanimità con Delibera n. 143.

15 - Progetto “ABC Cinema” - AGIS Lombardia
Come per il bando precedente, anche in questo caso la scuola partecipa al bando, in caso di assegnazioni ci sarà la possibilità di corsi di formazione per l'utilizzo dell'attrezzatura già in possesso della scuola. Si approva all'unanimità con Delibera n. 144.

16 - Progetto Meta2
È stato proposto alla scuola questo progetto in collaborazione con il Patronato San Vincenzo rivolto alle classi 2° della Secondaria (non per tutti gli alunni ma solo per qualcuno) vi sarà la possibilità di fare dei laboratori presso le aule del patronato San Vincenzo sotto la supervisione di tutor. Non c'è ancora la certezza che si possa fare. Si approva all'unanimità con Delibera n. 145.

17 - Piano gite secondo quadrimestre
Vengono descritte le gite già deliberate da parte dei docenti e che si svolgeranno nel 2° quadrimestre. Si approva all'unanimità con Delibera n. 146.
 
18 - Varie ed eventuali
Il Presidente Rottoli segnala al Dirigente che non è previsto dal regolamento la nomina di un Vice Presidente che faccia le veci del Presidente in caso di assenza dello stesso. Si rivedrà il regolamento in tal senso.
Un genitore, in rappresentanza dell'Associazione dei genitori, chiede se è possibile deliberare il calendario scolastico per l'anno futuro a giugno in modo di aver tempo di poterlo far pubblicare sui diari scolastici, il Dirigente spiega le difficoltà nei tempi in quanto prima i giorni di calendario devono essere confrontati nella riunione di ambito e successivamente votati dal Consiglio d'Istituto solitamente con l'ultimo incontro del mese di luglio.
Inoltre sempre per l'Associazione dei genitori chiede al Dirigente se la scuola è interessata al progetto “quando la neve fa scuola” nel caso il Dirigente prenderà contatto con l'associazione per avere tutti i riferimenti.
Esauriti i punti all'ordine del giorno e null'altro emergendo la seduta è tolta alle ore 20,10.


                 Il segretario								 	 Il presidente
              Carrara Simona								Mirko Rottoli
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